

43. Le Brunova.

(Čti: L' Brenova.) — Zraje v říjnu.

Francouzská hruška, veliká až velmi veliká, iaké i 450 g těžká.

Tvar plodu jest válcovitý, ke stopce většinou po jedné straně prohnutý, po druhé rovný neb vydutý, ploše a nenápadně zhrbolený, ke stopce končí širší, ufatou šikmou špičkou. Průměrně bývá asi 13 cm dlouhá a 7½ cm široká.

Kalich jest polozavřený, v malé, těsné, jemně hrboilaté jamce.

Stopka bývá ohnutá, dřevnatá, do úzké malé jamky vtačená, nebo hrbolem na stranu přimáčknutá a tím jamku převyšuje; často se táhne po jedné straně po délce plodu mělká rýha.

Slupka jest lesklá, jaksi dolůčkovatá, světle zelenavě žlutá, ve stínu zelená, výjimečně na sluneční straně i lehce zarudlá. Rzivé tečky pokrývají hustě celý plod, blíže kalicha a stopky bývá slupka lehce pokrytá rzí, která se často objeví i jinde. Plod voní.

Dužnina jest jemná, šťavnatá, dobré, sladce navinulé kořenité chuti.

Jádríncec má osu dutou, komory prostranné, dlouhé a úzké a v nich nestejně vyvinutá jádra.

Uzrává podle počasí od počátku do poloviny října, v chladném sklepě uchovaná vydrží do konce října i déle.

Strom má vzrůst bujný; koruna jest široce jehlancovitá; po kmenu a starších větvích bývá kůra zdrsnělá a rozpraskaná; choroba to však není a dalšímu vývoji to vůbec nevádí a po letech se úkaz ztrácí. Doporučuje se pro zákrskové stromy na kdouli šlechtěná, na které zdravě roste. Silné výhony musejí se bedlivým zaštipováním a příslušným řezem přeměnit v plodonosné dřevo, které ve stáří rádo odumírá; proto musí býti pamatováno na náhradní leto-rosty. Plodnost počíná později, bývá hojná, nikdy přesprálišná, vždy však stejnoměrná.

Půdy vyžaduje hluboké, teplé a přiměřeně vlhké polohy před větry chráněné.

Jest dobrým opylovačem.

Kvete prostředně záhy.

Špatné vlastnosti: V nevhodných půdách špatně plodí, usychají listy nebo trpívá žloutenkou listů. Vítr snadno plody shazuje.

Upotřebení: Dopravu v nezralém stavu dobře zabalena snáší dobře, pro svůj vzhled a dobrou chuť jest hledanou stolní odrůdou.

Synonyma: Le Brunn, Beurré Le Brunn



43. Le Brunova.